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    Poštovani, 
Pozivamo vas da i ove, kao i dve prethodne godine, organizujete da se u svim bolnicama u vašem okrugu obeleži 5. maj, Svetski dan higijene ruku u zdravstvenim ustanovama.

Organizujući Nacionalni program higijene ruku u zdravstvenim ustanovama pod nazivom „Čiste ruke – bezbedne ruke“, Srbija je postala član Alijanse za bezbednost pacijenata Svetske zdravstvene organizacije (SZO). Detaljnije podatke možete naći na sajtu SZO: http://www.who.int/gpsc/5may/en/index.html
SZO je 2009. god. je prvi put označila 5. maj Svetskim danom higije ruku u zdravstvenim ustanovama i pokrenula inicijativu pod nazivom  „Sačuvajte živote – operite svoje ruke“. Cilj da se u globalnu mrežu učlani što više bolnica koje će podsticati zdravstveno osoblje da što češće obavlja ovu najvažniju meru prevencije bolničkih infekcija. Do sada se u ovu međunarodnu mrežu uključilo 12 622 zdravstvenih ustanova.
SZO je za ovu godinu pripremila Upitnik za samoprocenu zdravstvene ustanove u pogledu higijene ruku. Cilj je da se sagledaju mogućnosti i postojeći resursi za higijenu ruku, a ako se on bude popunjavao u različitim periodima moći će da se proceni poboljšanje u primeni  mera. Takođe, popunjavanjem upitnika mogu se dobiti nove ideje za organizaciju edukacije i podsticanje zdravstvenih radnika na redovnu higijenu ruku.
Pozivamo vas da zajedno sa zaduženim osobljem zdravstvene ustanove na vašoj teritoriji popunite upitnik.  

Dostavljamo vam prevod upitnika, kao i originalni upitnik na engleskom jeziku.
Molimo vas da upitnike tačno i i iskreno popunite, a RSK za bolničke infekcije će upitnike iz svih bolnica koje učestvuju obraditi pod šifrom, poznatoj samo članovima uže radne grupe RSK za bolničke infekcije.

 S obzirom da smo kao članovi Alijanse za bezbednost pacijenata dužni da Svetskoj zdravstvenoj organizaciji pošaljemo informaciju koje su zdravstvene ustanove popunile upitnik, molimo vas da popunite i formular o zdravstvenoj ustanovi u prilogu.

Upitnik i popunjen formular o zdravstvenoj ustanovi pošaljite na sledeći e-mail: rsk.bolnicke@gmail.com, a mi ćemo SZO prijaviti sve zdravstvene ustanove koje nam dostave podatke.
Sa ponosom navodimo, da su se u prošloj godini za obeležavanje 5. maja prijavile 33 zdravstvene ustanove iz Srbije, najviše u regionu.

Očekujemo da ove godine taj broj bude i veći.
Pored toga, molimo vas da organizujete da se 5. maja u svim zdravstvenim ustanovama na vašoj teritoriji govori o značaju higijene ruku u prevenciji bolničkih infekcija.
                                                                                 U ime Republičke stručne komisije
                                                                                 za nadzor nad bolničkim infekcijama






                  Prof. dr Ljiljana Marković-Denić, predsednik

