ИЗВЕШТАЈ О ХИГИЈЕНСКО-ЕПИДЕМИОЛОШКОЈ  СИТУАЦИЈИ НА ПОПЛАВЉЕНИМ ПОДРУЧЈИМА ЗА 11. МАРТ

Заводи за јавно здравље на чијим територијама надлежности има поплављених подручја (ЗЈЗ Краљево, ЗЈЗ Чачак, ЗЈЗ Ужице, ЗЈЗ Нови Пазар, ЗЈЗ Косовска Митровица, ЗЈЗ Крушевац и ГЗЈЗ Београд) спроводе појачан хигијенско-епидемиолошки надзор на угроженим подручјима. ЗЈЗ Краљево, ЗЈЗ Ужице, ЗЈЗ Нови Пазар и ЗЈЗ Чачак, посредовањем Институа „Батут“, добили су од Завода за биоциде и медицинску екологију помоћ у виду средстава за дезинфекцију површина и заштитне опреме (гумене чизме и рукавице).
Златиборски округ

· од до сада лабораторијски испитиваних узорака воде из градских водовода на угроженим подручјима (испитивања која су у току), одступања од прописаних норматива за редовне прилике показао је само одређен број узорака из Водовода Нова Варош, дела водовода у Бродареву и неколико узорака из Водовода Ужице. Сва наведена одступања односе се исључиво на повећане вредности мутноће, али су оне у оквиру максимално дозвољене вредности за ванредна стања. Остали испитивани физичко-хемијски параметри су усаглашени са максимално дозвољеним вредностима за редовне прилике, док су бактериолошка испитивања у току;
·  резидуални хлор је присутан у свим узорцима, осим у делу водовода Бродарево и у три локалн аводовода на територији општине Чајетина;
· узорковања и испитивања се и даље спроводе;
· према информацијама којима располаже ЗЈЗ Ужице, до 15 сати поремећаја у водоснабдевању са градских водовода  и рестрикције у испоруци воде за пиће није било нигде на територији Златиборског округа, а није било ни распоређивања цистерни, као алтернативног начина водоснабдевања;
· стручне екипе ЗЈЗ Ужице започеле су дезинфекцију школа, домаћинстава и других објеката, тамо где постоје услови за спровођење ДДД мера.
Моравички округ

· досадашњи резултати лабораторијских испитивања узорака воде из градских водовода на угроженим подручјима, односно Регионалног система водоснабдевања „Рзав“ (испитивања која су у току), нису показали одступања од прописаних норматива, резидуални хлор је присутан у свим узорцима, а узорковања и испитивања се и даље спроводе;
· у сеоским насељима где се вода не може користити за пиће (сеоски водоводи: „Атеничко врело“, „Трнавско врело“, „Бачевац“ и за водовод насеља Овчар Бања), обезбеђене су цистерне са хигијенски исправном водом, а користи се и флаширана вода;
· на сајту ЗЈЗ Чачак истакнуте су инструкције грађанима за поступање у току и након поплава;
· дате су изјаве медијима у вези са тренутном ситуацијом;
· на водоводном систему „Бачевац“  у Трбушанима (оштећење цевовода и корисници су остали без воде) успостављено је водоснабдевање преспајањем на цевовод са градском водом, која се користи као техничка за санитарне потребе, а за пиће се користи вода из цистерни и флаширана вода;
· извршене су припреме и дате инструкције за дезинфекције стамбених објеката у угроженим домаћинствима на подручју МЗ Трнава и предузете су мере за обезбеђење довољних количина свих средстава и препарата потребних за теренски рад екипа Центра за контролу и превенцију болести ЗЗЈЗ Чачак и започете су активности на дезинфекцији тамо где је то могуће. 
Рашки округ

· ситуација са водоснабдевањем је у односу на претходни дан непромењена;
· досадашњи резултати лабораторијских испитивања узорака воде из јавног водоснабдевања на угроженим подручјима (испитивања која су у току), нису показали одступања од прописаних норматива, резидуални хлор је присутан у свим узорцима, а узорковања и испитивања се и даље спроводе;
· дата је препорука Градском штабу за ванредне ситуације да се вода из сеоских и школских водовода, као и вода из индививидуалних водних објеката на поплављеном подручју не користи за пиће, иако се поплавна вода повукла;
· дата је препорука да се у насељу Грдица после повлачења поплавног таласа спроведу ДДД мере. На том подручју, као и у селима Мрсаћ и Сирча, обезбеђене су претходно дезинфиковане цистерне са хигихенски исправном водом за пиће, док се не спроведу све неопходне мере и не изврши асанација терена;
· дат је акциони план активности које треба да предузму градска управа и Водовод Краљеву у сарадњи са ЗЈЗ Краљево, ради потпуне нормализације водоснабдевања у насељу Грдица.
Територија надлежности ЗЈЗ Нови Пазар

· вода за пиће из Водовода Нови Пазар је хигијенски исправна, са повременим искључењима у висинским зонама, што се превазилази ангажовањем две цистерне, а очекује се укључење још три цистерне (једна од Војске Србије и по једна из Јагодине и Рашке);
· узорковања и испитивања се и даље спроводе, укључујући и лабораторијске анализе воде за пиће са јавних чесама;
· због повећане мутноће, забрањена је употреба воде за пиће са сопственог изворишта у Специјалној болници Новопазарска Бања, али постоји снабдевање водом из Водовода Нови Пазар;
· спроводи се припрема објеката за дезинфекцију и дератизацију после повлачења воде, становништву се деле калорифери за сушење просторија, пакети за личну хигијену и дезинфекциона средства.
ГЗЈЗ Београд
· предузете мере и активности на појачаном хигијенско-епидемиолошком надзору на поплављеном делу општине Обреновац;
· у поплављеном делу општине Обреновац водоснабдевање је некомпромитовано и спроводи се из дострибутивне мреже Водовода Обреновац;
· направљен је план активности у смислу ванредног испитивања узорака воде за пиће из водовода Београд и Обреновац у наредном периоду.
ЗЈЗ Косовска Митровица
· екипе ЗЈЗ Косовска Митровица обишле су поплавњена насеља на широј територији АП Косово и Метохија и предузеле мере и активности на појачаном хигијенско-епидемиолошком надзору, а дале су и неопходне савете и инструкције погођеном становништву, у циљу очувања здравља у току и после повлачења поплавног таласа.
ЗЈЗ Крушевац
· после плављења делова општина Ћићевац, Трстеник и Крушевац, ЗЈЗ Крушевац предузео је активности на појачаном хигијенско-епидемиолошком надзору терена;
· градски водоводи у свим општинама контролишу се редовно од стране Завода за јавно здравље Крушевац и имају хемијски и бактериолошки исправну воду за пиће;
· на пунктовима који су котролисани од стране Завода за јавно здравље у сарадњи са РСИ није било замућења, а доказано је и присуство резидуалног хлора. Једино је у селу Богдање (на територији општине Трстеник) постављена цистерна – хидрант (КОМСТАН, Трстеник) јер вода локалног сеоског водовода није исправна. Исправност воде у цистерни се редовно контролише под надзором РСИ у Трстенику.
Заштита становништва од заразних болести врши се спровођењем општих и посебних и других мера за заштиту заштиту становништва од заразних болести, у складу са Законом о заштити становништва од заразних болести (Сл. Гласник РС 125/04). 
Територијано надлежни заводи за јавно здравље организују и спроводе пооштрен епидемилошки надзор над заразним болестима на подручјима захваћеним поплавама, тј. натериторији Рашког, Моравичког, Златиборског, Расинскогокруга, града Београда и на територији АП Косово и Метохија.
На основу достављених података од стране окружних завода за јавно здравље, а у вези са актуелном епидемиолошком ситуацијом над заразним болестима, на подручјима захваћеним поплавама, 11. марта 2016. године не региструје се епидемијско јављање заразних болести.

Ризици од појаве цревних заразних болести су релативно ниски на подручјима која се водом снабдевају са централних водовода и подручјима која нису захваћена поплавама. 

Ризици од појаве цревних заразних болести на подручјима захваћеним поплавама,  посебно у оним деловима у којима су угрожени локални водоводи и индивидуални објекти за водоснабдевање постоје и потребно је спроводити појачани и активни надзор у циљу раног откривања и сузбијања евентуалних епидемија. 
Други епидемиолошки ризици се тренутно не уочавају. 
У подручјима захваћеним поплавама, због присутних фактора ризика, везаних за ситуацију са водоснабдевањем (санитарно-хигијенски аспект) постоје услови за појаву епидемија, посебно цревних заразних болести, на основу чега се епидемиолошка ситуација на територији Рашког, Златиборског, Моравичког, Расинскогокруга, на територији града Београда (небрањена подручја села Дражевац, Пољане и Конатице) и на територији АП Косово и Метохија (Прилужје, Племетина, Грачаница, Лепина) процењује као претећа.
Напомена: епидемиолошка ситуација се оцењује као претећа у условима када нема јасног повећања учесталости оболевања и/или умирања, али постоје услови за појаву епидемија
У Београду                                                                            Извештај сачинио:

12. март 2016.                                                                Тим за ванредне ситуације

                                                                                  ИЗЈЗ „Др Милан Јовановић Батут“
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