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     ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ СРБИЈЕ

     „ДР МИЛАН ЈОВАНОВИЋ БАТУТ“

      Др Суботића бр. 5, 11000 Београд


	



ТЕХНИЧКЕ
КАРАКТЕРИСТИКЕ
(СПЕЦИФИКАЦИЈА)
ДОБАРА
ПРЕДМЕТА НАБАВКЕ


(навести назив и адресу понуђача)

Опис добара која је предмет јавне набавке: 

Серверски склоп за CPU и GPU виртуелизацију – 2 (два) комада
Серверски склоп, кога чине специфициране компоненте, треба да обезбеди CPU и GPU виртуелизацију, односно да подржава технологије које омогућавају коришћење GPU-а за убрзање графике или GPGPU апликација које се покрећу на виртуелним машинама (до 10 машина). Серверски склоп треба да одржи номиналне радне температуре при максималном оптерећењу.

CPU и GPU виртуелизација ће се користити у различитим апликацијама као што су виртуелизација десктопа и рачунарске симулације, као и за процесуирање сложених калкулација балансирањем између CPU и GPU процесорских ресурса.

Подржане технике треба да омогуће различите компромисе у погледу односа виртуелне машине, CPU-а и GPU-а, убрзања GPU и CPU процесуирања, верности рендеровања и подршке функцијама, преносивости на различит хардвер, изолације између виртуелних машина и подршке за суспендовање/настављање и миграцију уживо.

Серверски склоп треба да садржи решење за израду и управљање целокупног инкременталног и диференцијалног backup-а корисничких података, које подржава заштиту за документе чак и ако се тренутно ради на њима, дедупликацију на извору за документе и могућност да корисник сам врати жељене документе кроз агент, те у случају "ransomware" нуди избор враћања на неку од претходних верзија документа.

Минимални технички захтеви по једном серверском склопу:

Укупна количина меморије: минимална количина меморије 192 GB (od 2400 MHz do 3600 MHz).
Графика: минимална количина меморије 56 GB (1 модул (10496 Pipelines), 4 модула (192 Pipelines)).

Укупна количина процесорских ресурса: минимална количина процесорског такта 17.4 GHz (1 модул - 16 језгара, 1 модул - 8 језгара, 3 модула - 4 језгра).

Укупна  количина простора за скалдиштење: 

-
HDD: мин. 14 TB
-
SSD: мин. 3 TB
Минимална јачина напајања: 1800W.

USB тастатура и оптички миш 

Додатна опрема:

6 монитора тип 1 мин. следеће спецификације

екран: 27“, 2.560 x 1.440, LCD/IPS/LED; осветљење: 450cd/m², одзив: 1 ms, прикључци: 1x DisplayPort 1.4, 2x HDMI 2.0, 4x USB 3.2, аудио излаз: 2x 3.5mm, подесивост по висини, Swivel, Tilt -5/+21

6 монитора тип 2 мин. следеће спецификације

екран: 23,8“, 1.920 x 1.080, IPS/LED; осветљење: 250cd/m², одзив: 5 ms, прикључци: 1x DisplayPort, 1x DVI-D, 1x D-SUB, аудио излаз: 1x 3.5mm, звучници: 2 x 2 W, DisplayPort audio, подесивост по висини, Tilt -5/+21, VESA, Kensington lock
1 бежични комплет (тастатура и миш): тастатура: 105 тастера, 2.4 GHz, 16 канала; миш: 1,000 dpi - 2,000 dpi, 10 тастера, домет до 10 m
Гаранција: 24 месецa

Техничка документација:

Понуђач мора путем Портала јавних набавки да достави за понуђени уређај (са свим припадајућим компонентама) технички лист (technical sheet), каталог или неки други документ произвођача, којим се доказује да се нуди уређај (са свим припадајућим компонентама) са карактеристикама траженим у конкурсној документацији. Документ може бити на српском или енглеском језику.

Начин, рок и место испоруке - испорука, предметних уређаја врши се на локацији Наручиоца у Београду, др Суботића бр. 5, у року не дужем од 7 дана од дана потписивања уговора и упућивања писане поруџбине овлашћеног лица Наручиоца. Истовремено са испоруком добара Добављач је дужан да Наручиоцу преда и потписан и оверен гарантни лист, техничку документацију и упутства за употребу добара.
Начин спровођења контроле и обезбеђивање гаранције квалитета: Наручилац и изабрани Понуђач ће извршити квантитативно-квалитативну примопредају предметних добара одмах. О квантитативно-квалитативној примопредаји сачињава се записник у којем се констатује да ли је Понуђач извршио своју уговорну обавезу у погледу количине, врсте и квалитета предметних добара. Записник потписују овлашћени представници уговорних страна. Наручилац и изабрани Понуђач записнички ће констатовати да ли су предметна добра испоручена у складу са уговором. У случају да се записнички констатује да су утврђени недостаци у количини и квалитету добара, Добављач мора исте доставити или заменити најкасније у року од 5 дана од дана састављања записника о рекламацији. 
Напомена: Понуђач путем Портала јавних набавки доставља ову техничку спецификацију предмета јавне набавке као и технички лист, каталог производа или неки други документ произвођача, којим се доказује да понуђени уређај (са свим припадајућим компонентама) има све карактеристике тражене у конкурсној документацији, и тиме прихвата обавезу да по понуђеној цени из Обрасца понуде и Обрасца структуре понуђене цене испоручи тражени сервер. Наведене техничке карактеристике и захтеви у погледу квалитета представљају минималне техничке захтеве у погледу квалитета који морају бити испуњени - у супротном понуда ће бити одбијена као неодговарајућа. 
Понуђач не може прецртавати, допуњавати или на било који други начин мењати, техничку спецификацију за предметну набавку. Уколико понуђач на било који начин измени техничку спецификацију наручиоца, понуда ће се одбити као неприхватљива.

Техничка спецификација је саставни део уговора.
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