ИНФОРМАЦИЈА О СПРОВОЂЕЊУ ОРГАНИЗОВАНОГ СКРИНИНГА КАРЦИНОМА ДОЈКЕ

Организовани скрининг рака дојке спроводи се на територији Републике Србије од децембра 2012. године и њиме су обухваћене жене узраста 50–69 година. Циклус организованог скрининга рака дојке траје две године, а као скрининг метода користи се мамографија. Током прве године организованог скрининга рака дојке, на територији Републике Србије, обухваћено је укупно 27 општинa: 15 општина је покривено радом мобилног мамографа, док је 12 општина обухваћено радом домова здравља и болница. У здравственим установама је урађено око 18.000 мамографија, док је мобилним мамографом урађено око 16.500 мамографија. Укупно је у периоду од годину дана, током 2013. године,  у оквиру Националног програма раног откривања карцинома дојке постављена дијагноза 136 карцинома дојке. У оквиру програма организованог скрининга рака дојке позвано је на скрининг преглед мамографијом око 83.000 жена. План за 2014. годину предвиђа рад укупно 26 домова здравља у организованом скринингу, као и рад два мобилна мамографа на територијама где ће се ићи у сусрет грађанима због специфичности терена. 


ИНФОРМАЦИЈА О СПРОВОЂЕЊУ ОРГАНИЗОВАНОГ СКРИНИНГА КАРЦИНОМА ГРЛИЋА МАТЕРИЦЕ



Организовани скрининг рака грлића материце обухватио је жене узраста од 25 до 64 године. Циклус организованог скрининга траје три године. Скрининг метода је брис слузокоже грлића материце ПАП тестом. Током прве године организованог скрининга рака грлића материце који је спроведен на територији 12 општина, позвано је око 90.000 жена на преглед ПАП тестом. Одзив на преглед ПАП тестом био је око 50%, односно свака друга жена се одазвала позиву на тестирање. Урађено је укупно 50.000 ПАП тестова. До краја децембра 2013. године откривено је са потврђеном дијагнозом 35 карцинома грлића материце.

ИНФОРМАЦИЈА О СПРОВОЂЕЊУ ОРГАНИЗОВАНОГ СКРИНИНГА КАРЦИНОМА ДЕБЕЛОГ ЦРЕВА


У Републици Србији oрганизовани скрининг колоректалног карцинома децентрализованог типа започет је крајем децембра 2012. године и обухватио  је тестирањем становништво оба пола, старости 50 до 74 године, у укупно 20 општина.  Особе наведеног узраста су позиване на тестирање из домова здравља. Тестирање се спроводило применом  имунохемијског FOB теста на присуство скривене крви у столици (голим оком невидљива крв).  На преглед FOB тестом позвано је око 40.000 грађана. Одзив на тестирање је оцењен као веома добар и износио је око 62%, при чему је у појединим општинама одзив био 96%, док је најмањи одзив био 38%.  Учесници у скринингу са позитивним налазом FOB теста упућени су даље на колоноскопију у циљу утврђивања узрока појаве крви у столици. Колоноскопијом је било прегледано 470 особа. Код 145 грађана постављена је дијагноза аденома који су приликом прегледа и уклоњени, док је код 41 особе постављена дијагноза колоректалног карцинома. Све особе са дијагностикованим колоректалним карциномом упућене су на додатну дијагностику и лечење.
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