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	Страна   1   од 2



Датум: 03.12.2010.
Предмет: обавештење о хигијенској исправности воде за пиће у Прибоју, Пријепољу и Бајина Башта
ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ «М. ЈОВАНОВИЋ БАТУТ» 

БЕОГРАД

Завод за јавно здравље Ужице пооштрио је санитарно хигијенски надзор централног водовода ЈКП »Услуга» Прибој и  централног водовода ЈКП »Лим» Пријепоље због  погоршане хидролошке ситуације.

Пријепоље:

Дана 02.12.2010. године на 6 мерних места у Пријепољу узоркована је вода за пиће у циљу сагледавања хигијенске исправности. Узоркована је сирова вода из постројења и третирана вода из постројења, као и 4 узорка из мреже.Физичко- хемијска испитивања указују да је вода за пиће неисправна на 3 мерна места из мреже као и третирана вода са постројења (мутноћа 6.4-6.8 NTU а остали параметри испитивања су испод МДК). Напомињемо да је МДК за мутноћу у ванредним приликама 6 NTU. Бактериолошка испитивања су и току. Присутно је дезинфекционо средство у мрежи. 

У телефонском разговору са запосленим из ЈКП »Лим» обавештени смо да је дана 02.12.2010. у време узорковања било нестанка струје и није било могуће дозирање коагулантног средстава у процесу пречишћавања воде за пиће. Процес пречишћавања је касније нормализован. У јутарњим сатима дана 03.12.2010. испитивања мутноће у лабораторији постројења указују да је мутноћа мања од 1 NTU.

Дана 03.12.2010. године на више мерних места биће узоркована вода за пиће из централног водовода ЈКП «Лим» Пријепоље.

Прибој:

Дана 02.12.2010. године на 7 мерних места у Прибоју узоркована је вода за пиће у циљу сагледавања хигијенске исправности. Узоркована је сирова вода из постројења и третирана вода из постројења, као и  5 узорка  из мреже. Физичко- хемијска испитивања указују да је вода за пиће исправна. Напомињемо да је МДК за мутноћу у ванредним приликама 6 NTU. Бактериолошка испитивања су и току. Присутно је дезинфекционо средство у мрежи. 

Дана 03.12.2010. године на више мерних места биће узоркована вода за пиће из централног водовода ЈКП »Услуга» Прибој.
Бајина Башта:

Дана 03.12.2010. године на више мерних места биће узоркована вода за пиће из централног водовода ЈКП »12. септембар» Бајина Башта.
На основу изнетих чињеница може се закључити следеће:

· наставити појачан надзор воде за пиће централног водоводног система «Услуга» Прибој и  ЈКП »Лим» Пријепоље 
-   не препоручује се коришћење воде за пиће са локалних водних објеката ( чесме, изворишта, бунари) јер је због обилних падавина повећан контакт површинске и подземне воде

· сви локални водни објекти који су поплављени након санације морају се пре поновног коришћења обавезно дезинфиковати.

Информације о резултатима испитивања која су току доставићемо благовремено. 

С поштовањем 

	Начелник
	Директор

	Центра за хигијену и хуману екологију
	

	др Оливера Јањић,спец.хигијене
	др сци мед Биљана Мијовић
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