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САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ
 Почиње вакцинација становништва против грипа у Републици Србији у сезони 2013/2014.
Институт за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” је на основу Уговора потписаног са Институтом за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак”, 15.10.2013. године  припремио и проследио мрежи института/завода за јавно здравље план расподеле за 265.159 доза вакцине против грипа. Вакцинација против сезонског грипа  може да отпочне  на свим вакциналним пунктовима након спроведене дистрибуције која је у надлежности Института за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак”. Ова вакцина поред типа АH1N1 вируса грипа, садржи и типове АH3N2 и B вируса грипа. Вакцина која ће бити доступна у домовима здравља је инактивисана, сплит вакцина, произвођача Санофи Пастера.
Позивамо становништво, а посебно оне који припадају високоризичним групама да се вакцинишу против грипа, јер је то у интересу очувања сопственог здравља. Индиректно, вакцинацијом против грипа штитимо чланове породице и колектива, посебно оне који припадају групама ризика, код којих је контраиндиковано давање ове вакцине и код којих су чешће могуће компликације и тешка клиничка слика грипа.
Сезонска тровалентна вакцина се препоручује особама са хроничним поремећајима плућног и кардиоваскуларног система, као и метаболичким поремећајима (укључујући пре свега шећерну болест), поремећајима рада бубрега, особама са ослабљеним имунитетом. Поред наведених, вакцинацијом је потребно обухватити особе смештене и запослене у геронтолошким центрима и установама социјалне заштите, као и запослене и смештене у установама које обављају здравствену делатност. Препоручена је примена ове вакцине и код особа старијих од 65 година, као и код лица запослених у јавним службама које су у ризику. 

Имајући у виду податке добијене након пандемије грипа АH1N1, сезонска тровалентна вакцина се препоручује свакој особи старијој од шест месеци, а посебно трудницама и гојазним особама, које су идентификоване као нове групе ризика за оболевање.
 

Време неопходно за стицање имунитета је 2–3 недеље након давања вакцине. Имајући у виду различиту ефикасност вакцине према узрасним категоријама код којих се апликује, потребно је напоменути да се код вакцинисаних у случају оболевања развија блажа клиничка слика, као и да се редукују могуће теже компликације у случају оболевања код особа које су у ризику. Код наведених категорија становништва које су у повећаном ризику, болест може имати за последицу и смртни исход због секундарно насталих компликација (најчешће запаљења плућа). 
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