СВИМ ПОТЕНЦИЈАЛНИМ ПОНУЂАЧИМА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ УСЛУГА У

ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ
Број јавне набавке: 25/2013

Предмет: Додатно објашњење у поступку јавне набавке 

ПИТАЊЕ бр. 1: Да ли се за набавку услуга главног истраживача треба приложити фотокопију оригиналне дипломе о завршеним студијама медицине или се може приложити фотокопија уверења са фотокопијом о положеном државном испиту?
ПИТАЊЕ бр. 2: Шта подразумевају ставке 2 и 3 у V УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ИЗ ЧЛ. 75. И 76. ЗАКОНА И УПУТСТВО КАКО СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ ТИХ УСЛОВА ЗА ФИЗИЧКА ЛИЦА, и то:
1) Да понуђач-физичко лице није осуђиван за неко од кривичних дела као члан организоване криминалне групе, да није осуђиван за кривична дела против привреде, кривична дела против животне средине, кривично дело против примања или давања мита, кривично дело преваре;
      2)   Да је понуђач-физичко лице измирило доспеле порезе и доприносе;

      3) Да је понуђач-физичко лице измирило доспеле обавезе по основу изворних локалних јавних прихода. 

У складу са чланом 63. ст. 3. Закона о јавним набавкама (,,Службени гласник РС” бр. 124/2012), наручилац у поступку Jавне набавке 25/2013 услуге за реализацију истраживања међу популацијама под повећаним ризиком од  од HIV-а, међу особама које живе са HIV-ом и међу здравственим радницима, даје следећа објашњења. 

ОДГОВОР на питање бр. 1: Законском формулацијом члана 106. Закона о јавним набавкама предвиђено je да понуђач доказује  испуњеност траженог услова,  а да се при томе не инсистира на траженом доказу, на начин како је одређено конкурсном документацијом наручиоца.
Битно је да понуђач на несумњив начин доказује тражени услов, па се сходно наведеном може приложити фотокопија уверења са фотокопијом о положеном државном испиту ради доказивања  додатних услова којим се на несумљив начин доказује  тражени услов. 
ОДГОВОР на питање бр. 2: У делу V УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ИЗ ЧЛ. 75. И 76. ЗАКОНА И УПУТСТВО КАКО СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ ТИХ УСЛОВА ЗА ФИЗИЧКА ЛИЦА, наведени су обавезни услови које треба да испуњава понуђач-физичко лице да би остварио право на учешће у поступку предметне јавне набавке. 
На страни 20. Конкурсне документације у поглављу 2. УПУТСТВО КАКО СЕ ДОКАЗУЈЕ ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА наведено је да испуњеност ОБАВЕЗНИХ УСЛОВА за учешће у поступку предметне јавне набавке, у складу са чл. 77. Закона, понуђач доказује достављањем Изјаве (Образац изјаве понуђача-физичкoг лица, дат је у поглављу V одељак 3.) којом под пуном материјалном и кривичном одговорношћу потврђује да испуњава услове за учешће у поступку јавне набавке из члана 75. Закона, дефинисане овом конкурсном документацијом.

Такође треба имати у виду и могућност наведену на стр. 22 Конкурсне документације да Наручилац може пре доношења одлуке о додели уговора да тражи од понуђача, чија је понуда оцењена као најповољнија, да достави на увид оригинал или оверену копију свих или појединих доказа о испуњености услова.
Ако понуђач у остављеном примереном року, који не може бити краћи од 5 дана, не достави на увид оригинал или оверену копију тражених доказа, наручилац ће његову понуду одбити као неприхватљиву.
Понуђач није дужан да доставља на увид доказе који су јавно доступни на интернет страницама надлежних органа.

Понуђач је дужан да без одлагања писaно обавести наручиоца о било којој промени у вези са испуњеношћу услова из поступка јавне набавке, која наступи до доношења одлуке, односно закључења уговора, односно током важења уговора о јавној набавци и да је документује на прописани начин.
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