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У складу са чл. 63. став 2. Закона о јавним набавкама, на питања понуђача достављена дана 16.7.2013.год. у вези Партије 4 – Јонски хроматограф, Комисија за јавну набавку 5/13 – Лабораторијски апарати за анализу, дала је следеће одговоре:
Питање 1: 1.Да ли већ имате неки  IC; ако имате, који (питање због дужине и начина обуке)?

Одговор:  Да, имамо IC, произвођача Alttech.
Питање 2: Који ањони вас интересују (због избора колоне)?

Одговор:  Интересују нас следећи ањони: флуориди, хлориди сулфати, нитрати, нитрити, фосфати, јодиди, бромиди, бромати, хлорати.
Питање 3: Да ли желите да одређујете и катјоне (и које)?

Одговор:  Не, тренутно не желимо да одређујемо катјоне на IC.

Питање 4: Колико ћете имати узорка на дан - ањони (+катјони)?

Одговор:  Процењује се да ће бити до 10 узорака на дан.

Питање 5: Термостат за колоне са могућношћу до 85°C. Пошто се 99,9% апликација (било ког понуђача) ради између 20-45°C, да ли је довољно и 80°C?
Одговор:  Да, довољно је и до 80 C.
Питање 6: Систем за испирање клипова пумпе: Наш уређај испира аутоматски целу пумпу и не треба му нешто одвојено. Да ли се ово посматра као испуњење услова?

Одговор:  Да, сматра се као испуњење услова.
Питање 7: Аутоињектор – опсег ињектовања 1-100uL. Да ли желите да радите са 1uL или са 20uL, 50uL... или желите само имати могућност (ако вам затреба) радити између 1-100uL (питање је због састава конфигурације)?

Одговор:  Желимо да имамо могућност избора запремине коју ћемо ињектовати од 1-100 ул без замене петље.

Питање 8: Саморегулишучи супресор: Систем увек ради само са 1/3 супресора, а остали делови су у фази регенерације. Ово се регулише аутоматски и са 10 година гаранције. Да ли сте мислили на ово са саморегулисањем?

Одговор: Да, мислили смо на саморегулишућу регенерацију супресора.

Питање 9: Носач за мобилну фазу. Боца са елуентом се ставља на врх јонског хроматографа због уштеде простора. Да ли ово испуњава услов?
Одговор:  Да, сматра се као испуњење услова.
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