
	II ВРСТА, ТЕХНИЧКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ (СПЕЦИФИКАЦИЈА), НАЧИН, МЕСТО И РОК ИЗВРШЕЊА УСЛУГЕ,  НАЧИН СПРОВОЂЕЊА КОНТРОЛЕ И ОБЕЗБЕЂИВАЊА ГАРАНЦИЈЕ КВАЛИТЕТА


Предмет јавне набавке је набавка услуге резервације и издавања авио карата и резeрвације хотелског смештаја за службена путовања у земљи и иностранству, за потребе Института за јавно здравље Србије“Др Милан Јовановић Батут ЈН 3У/2023.
Техничка спецификација
Резервација и издавање авио карата

Услуга набавке авио карата подразумева обавезу изабраног понуђача (Добављача) да за потребе Наручиоца и по захтеву Наручиоца, обезбеђује авио карте за све дестинације за које се Наручиоцу укаже потреба у вршењу послова из његове надлежности (службена путовања постављених лица, државних службеника и других запослених и радно ангажованих лица).

Добављач се обавезује да обезбеди наручене авио карте по најповољнијим ценама у датом моменту на тржишту а у складу са захтевима Наручиоца. Добављач је дужан да по сваком појединачном захтеву Наручиоца за обезбеђивање авио карте достави више понуда, минимум 3 (три) понуде, различитих авио превозника, осим уколико за одређену дестинацију, односно захтевани термин путовања објективно не постоји могућност да то учини, у вези са чим је Добављач дужан да да образложење у писаној форми (нпр. не постоји толико авио превозника и друго).
Цену авио карте Добављач је дужан да посебно искаже у фактури. У цену авио карте морају бити укључене аеродромске таксе и сви други пратећи  трошкови у вези са издавањем авио карте.  
Цена авио карте не може бити већа од цене утврђене важећим Ценовником авио превозника.
Авио карте морају бити обезбеђене у року од најмање 1 (једног) сата, а највише 24 (двадесет четири) сата од момента када Добављач прими захтев Наручиоца. У овом року Добављач је дужан да авио карте достави на е - маил адресу наручиоцa, а уколико није могуће путем е - маила, непосредно на адресу Министарства финансија.
Добављач се  обавезује  да  Наручиоцу  услуге  да  информације  о  условима отказа (трошковима) које је прописао крајњи извршилац услуге, а наручилац услуге задржава право да откаже резервацију  авио карата у складу са условима крајњег извршиоца услуге.

Резервација хотелског смештаја

Услуга набавке хотелског смештаја подразумева обавезу изабраног понуђача (Добављача) да за потребе Наручиоца и по захтеву Наручиоца обезбеђује хотелски смештај у иностранству и хотелски и категорисано-апартмански смештај у земљи за који се Наручиоцу укаже потреба у вршењу послова из његове надлежности (службена путовања постављених лица, државних службеника и других запослених и радно ангажованих лица).

Квалитет и локацију хотелског смештаја у иностранству и хотелског и категорисано-апартмански смештај у земљи одређује Наручилац за свако конкретно службено путовање.

Добављач се обавезује да обезбеди хотелски смештај у иностранству и хотелски и категорисано-апартмански смештај у земљи по најповољнијим ценама у датом моменту на тржишту за захтевани квалитет и локацију а у складу са захтевима Наручиоца.

Добављач је дужан да по сваком појединачном захтеву Наручиоца за обезбеђивање хотелског смештаја у иностранству и хотелског и категорисано-апартманског смештаја у земљи достави више понуда, минимум 3 (три) понуде, различитих хотела/катег.апарт.смештаја, осим уколико за одређену дестинацију, односно захтевани термин путовања објективно не постоји могућност да то учини, у вези са чим је Добављач дужан да да образложење у писаној форми (нпр. не постоји толико слободних соба у хотелима и друго).

 

Цену хотелског смештаја у иностранству и хотелског и категорисано-апартманског смештаја у земљи Добављач је дужан да посебно искаже у фактури. Такође, у фактури Добављач посебно исказује цену услуге резервације хотелског смештаја, по особи и све друге пратеће и зависне трошкове у вези са тим уколико их има ( боравишна такса и сл.).



Цена хотелског смештаја у иностранству и хотелског и категорисано-апартманског смештаја у земљи не може бити већа од цене утврђене важећим Ценовником хотела.



Хотелски смештај мора бити обезбеђен у року од најмање 1 сат, а највише 24 сатa од момента када Добављач прими захтев Наручиоца и да о томе обавести Наручиоца.

Добављач се  обавезује  да  наручиоцу  услуге  да  информације  о  условима отказа (трошковима) које је прописао крајњи извршилац услуге, а наручилац услуге задржава право да откаже резервацију хотелског смештаја  у складу са условима крајњег извршиоца услуге.

Важна напомена: Наручилац задржава право да изврши контролу цена авио карте, аеродромске таксе и свих других трошкова у вези са издавањем авио карте, односно цена хотелског смештаја као и цену за све друге пратеће трошкове у складу са истоврсним тржишним ценама. Свака злоупотреба и преварно поступање Пружаоца услуге у овом погледу (нпр. истицање цена знатно већих од упоредивих тржишних цена и др.) представља битну повреду уговора и представља основ за раскид уговора од стране Наручиоца.  
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