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У складу са чланом 63. ст.2. Закона о јавним набавкама, на питања понуђача од 26. и 27. маја 2015. године, везано за појашњење конкурсне документације, Комисија за јавну набавку добара – Вакцина  у отвореном поступку, на годишњем нивоу, ЈН 3Д/15, дала је следеће одговоре:

ПИТАЊЕ 1:  Наиме, како је одговор био потврдан у вези питања да ли је могуће понудити вакцине од два произвођача за једну партију, моје питање се тиче формирања цене тј. да ли та цена треба да представља просек цена ове две вакцине или се за јединствену цену вакцине узима нижа/виша цена од цена две. 

ОДГОВОР 1: Пошто је Наручилац већ дао одговор дана 25.5.2015.године да је прихватљиво понудити и Trimovax и Priorix, јединичну цену ћете исказати тако што ћете у колону произвођач односно назив вакцине уписати Trimovax и испод Priorix. У колону количина разлозити испод 400 доза које на навео Наручилац колико доза Trimovaxа нудите и испод колико доза Priorixа нудите. У колону јединична цена унети цену јединичну цену Trimovaxа коју нудите и испод јединичну цену Priorixа коју нудите. 
У колону укупно без ПДВ-а, збир количина Trimovaxа коју нудите пута јединична цена за исту коју нудите и количина Priorixа коју нудите пута јединична цена за исту коју нудите. 

Обзиром да је Наручилац дао упутсво како да искажете колико доза нудите Trimovaxа и Priorixа у обавези сте да исказете јед. цену и Trimovaxа и Priorixа коју нудите а никако просечну цену.
Већ вам је познато да јединичну цену формирате у складу са Правилником о листи лекова који се прописују и издају на терет средстава обавезног здравственог осигурања. 
ПИТАЊЕ 2:  Да ли је могуће да се количина од 190-200 вакцина (у питању је вакцина Тримоваx)  са роком 30.09.2015. повуче од 09.2015. године како би се испунио захтев да рок трајања вакцине буде минимум годину дана од дана испоруке, а да се остала количина вакцина ( у овој другој транши би то била вакцина Приориx) може повући у периоду после 09.2015. где би се опет испунио захтев за рок од минимум годину дана.

ОДГОВОР 2: Динамика повлачења вакцина коју предлажете није прихватљива за Наручиоца. 

Количина од 400 доза укупно је потреба Наручиоца за 12 месеци, Наручилац нема капацитете да складишти већу количину вакцина и не може да предвиди динамику по којом ће имати потребу за вакцинама (број пацијената). 

ПИТАЊЕ 3:  Како у тренутку подношења на тржишту не постоји вакцина са роком трајања који одговара захтеву да рок трајања мора бити минимум годину дана од дана испоруке, молим Вас да изађете у сусрет потенцијалним понушачима и да омогућите да рок вакцине у моменту испоруке износи минимум 6 месеци?
ОДГОВОР 3: Наручилац остаје при свему датом у техничкој спецификацији конкурсне документације. 

Дана 29.5.2015. године
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