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ПОНУЂАЧИМА
Предмет: Питања понуђача у вези појашњења предмета јавне набавке ЈНMВ 52/2013
Везано за питања понуђача у вези појашњења конкурсне докуметнације за набавку добара – анализатора за угљенмоноксид, шаљемо одговоре на следећа питања:
ПИТАЊЕ 1: Ако је уређај намењен за континуално мерење CO гаса, на шта се тачно мисли у техничкој спецификацији, у реченици  „са могућношћу премештаја на појединачна мерења“?

ОДГОВОР: Мисли се на могућност брзе инсталације, премештања са једног мерног места на друго, као и да опрема може да поднесе вибрације у мобилној лабораторији прилоком транспорта са једног мерног места на друго. 

ПИТАЊЕ 2: Да ли се тражи да анализатор испуњава димензије 19“ – ог  анализатора (RACK верзија уградње), или је захтевано да понуђач испоручи орман који ће бити уграђен у возило, а у коме ће се налазити анализатор?

ОДГОВОР: Није потребан орман већ одговарајућа полица-reck 
ПИТАЊЕ 3: Тражена је „фланша за кров возила“. Да ли постоји отвор на крову возила? Да ли је у обавези понуђача да угради фланшу у возило?

ОДГОВОР: Обавеза је понуђача да испоручи одговарајућу фленсну коју ће уградити овлашћени сервис ван возила намењеног за мобилну лабораторију.  

ПИТАЊЕ 4: Да ли је тражена уградња система за узорковање? Ако се испоручи одвојена пумпа, филтерска јединица , као и уградња стакленог манифолда са 8 извода? 

 

ОДГОВОР: Да, тражи се уградња система за узорковање.
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