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ВАКЦИНАЦИЈА ДЕЦЕ У СРБИЈИ 

Циљеви имунизације, резултати спорвођења имунизције у Србији, ризици и претње
Деценијама уназад, циљ системске имунизације у Републици Србији је достизање и одржавање обухвата од  95 одсто и више вакцинисане деце. Циљ програма обавезне имунизације у Србији је да свако дете (без демографских, територијалних и социјалних разлика) буде вакцинисано свим предвиђеним вакцинама како би се постигао висок степен колективног имунитета и спречило оболевање и епидемијско јављање болести које се могу превенирати вакцинама. 
Да би програм имунизације био успешан, неопходно је обезбедити правовремену доступност свих вакцина предвиђених програмом и примењивати их уз поштовање принципа безбедне имунизационе праксе.

Захваљујући успешној примени стратегије имунизације
· У Србији су искорењене велике богиње  (последњи случај регистрован 1972. године). 

· Јуна 2002. године Србија је као део Европског региона СЗО проглашена земљом без полиомијелитиса (polio free). 

· Статус земље без дечије парализе у Србији успешно се одржава 12 година. Прошло је 16 година од последњег регистрованог аутохтоног случаја дечје парализе у Европском региону (Турска 1988. год.), и 18 година од последње епидемије дечје парализе регистроване на овим просторима.
· У Србији је одстрањена (елиминисана) дифтерија (последњи случај регистрован је 1980. године). 

· Очекује се да ће током 2015. године земље Европског региона достићи статус елиминације малих богиња.

Упркос томе што је као саставни део здравственг система област имунизације деце у Србији регулисана законима последњих година  се у вези са вакцинацијом деце наилази на одређене тешкоће везано за обухват вакцинације, измену законске регулативе, компромитовање имунизације у стручној и општој јавности.  Све чешће се могу чути антивакциналне поруке које за последицу имају одбијање вакцинације међу родитељима. 
Ова питања намећу потребу да струка отворено дискутује на који начин побошљати имунизациони систем како би ефекат вакцинације био што бољи, а деца сачувана од потенцијално опасних болести.  Имунизација је и даље најефективнија и најефикаснија мера примарне превенције којом се на најбржи и најјефтинији начин контролишу многе заразне болести и зато она представља приоритет у здравственој заштити. Свако дете има право да не оболи од болести чије је спречавање настанка односно превенција могућа имунизацијом.
Нажалост, болести које је могуће спречити вакцинацијом и даље односе око три милиона живота годишње у свету, што је око пет одсто од укупног броја умрле деце узраста до пет година на глобалном нивоу. Ако обухват вакцинације опадне испод  95 одсто, стварају се услови за оболевање осетљивих особа, настанак епидемија заразних болести које са собом носе велике ризике за друштво у целини.

