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Министарство здравља Републике Србије
Комисија за превенцију употребе дувана

Четврто истраживање о ефектима примене 

Закона о заштити становништва 
од изложености дуванском диму 

(након 12 месеци примене)

Истраживање спроведено од 26. до 29. новембра 2011. године, 12 месеци од почетка примене Закона о заштити становништва од изложености дуванском диму, показало је да преко 80% одраслих становника Србије подржава овај закон (у новембру прошле године примену Закона подржавало је 77% испитаника а сада 81%). 

Велика већина становника наше земље зна да је пушење цигарета узрочник тешких и бројних болести (90%), да је дувански дим штетан и за непушаче који га удишу из околине (93%) и  сматра да пушачи треба да воде рачуна где пуше како не би угрозили здравље других (у новембру 88%, сада 93%).

У поређењу са првим истраживањем спроведеним новембра 2010. године на почетку примене Закона, значајно је смањена изложеност становништва дуванском диму и то:
   - на радним местима (са 45% на 31%)

- у школама и на факултетима (са 44% на 23%)
Иако још увек висока, смањена је и изложеност дуванском диму у другим срединама: у кафићима и ресторанима са 72% на 68% и  у кући пријатеља или рођака са 83% на 74%.

Смањен је и проценат становника који дозвољавају пушење у свим просторијама у свом дому  (са 48%  на 45%). 

Већина особа које су изложене дуванском диму на поменутим местима наводи да им дим смета: на послу 49%, у школама и на факултетима и у сопственом дому 59% и у кући пријатеља или рођака 61%.

Уочавају се и промене у понашању пушача. Готово половина пушача жели да престане да пуши (прошле године 44% а ове 48%). Због примене забране пушења на јавним местима петина свих пушача (21%) смањила је број попушених цигарета дневно, док четвртина (25%) размишља да престане да пуши.
Ипак, петина испитаника сматра да се Закон не поштује довољно, а најчешће предлагане мере су појачана инспекцијска контрола (24%), строже казне за непоштовање Закона (15%) и кажњавање оних који Закон не поштују (13%). 
Резултати овог истраживања указују да међу становницима Србије постоји развијена свест о томе да је Закон о заштити становништва од изложености дуванском диму донет како би се унапредило и заштитило њихово здравље, тако да подршка Закону расте.
