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   1. ДЕЦЕМБАР – СВЕТСКИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ СИДЕ
Епидемиолошка слика у Србији и свету


Србија спада у категорију земаља са ниском преваленцијом HIV инфекције и епидемија је под контролом. Према подацима Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” у периоду јануар – новембар 2013. године, новодијагностиковано је 109 особа инфицираних HIV-ом, 32 особе су оболеле, а 14 их је умрло од сиде. Закључно са новембром 2013. године у Србији 1808 особа живи са HIV-ом. Међутим, процене UNAIDS-a указују да у нашој земљи још око 1800 особа не зна да је инфицирано HIV-ом.

Од 109 новооткривених особа инфицираних HIV-ом у периоду од јануара до новембра 2013. године, 58 особa (53%) je из Београда, 26 (24%) из Војводине, а петина је из осталих округа централне Србије (25 особа). Регистровано је десет пута више мушкараца у односу на жене. Већина новооткривених HIV позитивних особа је узраста 20–49 година (91 особа, односно 84%), при чему је свака трећа особа узраста 20–29 година (31 особа, односно 28%). У односу на начин трансмисије код 84 особе HIV је пренешен незаштићеним сексуалним односом (77%), при чему највећи ризик носи незаштићен анални сексуални однос. Скоро свака трећа новооткривена HIV позитивна особа у периоду јануар–новембар 2013. је сазнала да је инфицирана HIV-ом тек у терминалном стадијуму инфекције (31 особа тј. 28%), док је половина особа инфицираних HIV-ом била без икаквих симптома и манифестних знакова HIV инфекције. 


Од 2003. до 2012. године код нас је регистровано повећање броја особа које се лече  комбинованом антиретровирусном терапијом (крајем 2003. године је било 330 особа, а крајем 2012. године 1100 особа). Од 2000. године регистрована је и значајна редукција оболевања и умирања од сиде као резултат доступне високо активне комбиноване антиретровирусне терапије. Трошкови терапије и лечења особа које живе са HIV-ом су покривени из средстава Републичког фонда за здравствено осигурање, а оболели се могу, осим у Београду, лечити и у Нишу, Новом Саду и Крагујевцу.

Према проценама програма Уједињених нација за AIDS (UNAIDS), у свету је крајем 2012. године 35,3 милиона особа живело са HIV-ом што је за 18% више у односу на 2001. годину, када је у свету са HIV-ом живело 30 милиона људи. Број новоинфицираних вирусом током 2012. процењује се на око 2,3 милиона, што је 33% мање у односу на 2001. годину (3,4 милиона). Сида је током 2012. године однела 1,6 милиона живота, што је за 30% мање у односу на 2005. годину када је од ове болести умрло 2,3 милиона. Процене указују да је крајем 2012. године 9,7 милиона особа инфицираних HIV-ом било на антиретровирусној терапији у економски неразвијеним и средње развијеним земљама, што представља пораст за 20% у односу на 2011. годину, када је на терапији било око 8,1 милиона особа. Међутим, према најновијим терапијским смерницама СЗО из 2013. године, обухват лечењем у сиромашним и средње богатим земљама био је само 34% од укупно процењених 28,3 милиона особа инфицираних HIV-ом у потреби за специфичним лечењем. 

Активности поводом обележавања 1. децембра


Светски дан борбе против сиде окупља људе у целом свету са циљем подизања пажње у вези ове пандемије и демонстрира међународну солидарност. Овогодишња кампања у Републици Србији се реализује под слоганом „НИЈЕДАН ЖИВОТ ИЗГУБЉЕН ЗБОГ СИДЕ!” имајући у виду да је кључна активност промоција значаја правовременог тестирања на HIV, праћеног саветовањем за све особе које су имале неки ризик у ближој или даљој прошлости, а ради њиховог раног укључивања у адекватно лечење. 

Наша земља се активно укључила у Европску недељу тестирања, која се реализује у периоду од 22. до 29. новембра, а део је прводецембарске кампање. Главни циљ активности које се организују у оквиру ове недеље је информисање грађана о важности благовременог откривања HIV инфекције. Поред овога, циљ је и оснаживање оних који су се можда нашли у ризику за добијање HIV инфекције да се што пре тестирају, јер само правовремено лечење омогућава квалитетан и дуг живот, као и заштиту других и спречавање преношења HIV-а са мајке на бебу.

Поред већ традиционалних трибина и активности на јавним местима, биће реализоване бројне интерактивне едукације у школама и на факултетима, и друге активности у 47 градова на територији Републике Србије, као и интензивирано пружање услуге добровољног, бесплатног и анонимног саветовања и тестирања у институционалним саветовалиштима за HIV и друге полно преносиве инфекције при институтима/заводима за јавно здравље. 

Национални одговор на HIV
Одговор државе на HIV је пример мултисекторске сарадње која поред Министарства здравља укључује и друга министарства, агенције Уједињених нација, међународне, невладине и верске организације, здравствене институције као и казнено-поправне заводе и домове за децу лишену родитељског старања јер је, што је битно да напоменемо, HIV више од здравственог проблема. 

Значајно је да се истакне улога Министарства омладине и спорта у превенцији ризичног понашања код младих. Стога је у Националној стратегији за младе, област здравља младих препозната као област која има вишеструку вредност за развој друштва. Од оснивања до данас, Министарство омладине и спорта финансирало је 75 пројеката удружења у укупном износу од 47 милиона динара. Активности на пројектима су се одвијале кроз тренинге, семинаре, клубове здравља и саветовања, кампове, дисеминацију материјала, а циљу скретања пажње омладинске популације на значај здравог и активног живота. Канцеларије за младе широм Србије организовале су, између осталог, локалне акције усмерене на јачање свести о важности здравог живота. 

Уназад десет година, имали смо и значајну помоћ међународне заједнице, како кроз донацију финансијских средстава, тако и кроз стручну подршку. У последњих седам година спроводи се пројекат који се финансира из донације Глобалног фонда за борбу против сиде, туберкулозе и маларије у укупној вредности од око 15 милиона евра за подршку напорима који се улажу у области превенције и борбе против стигме и дискриминације. Ова донација нам је омогућила да, у складу са препорукама Светске здравствене организације и UNAIDS-а, спроводимо превентивне програме који су додатно усмерени на популације за које данас знамо да су теже доступне, било због свог начина живота, било због сиромаштва или стигме, дискриминације и искључености из друштва. Кроз пројекат је у превентивне активности укључен не само систем здравствене заштите, већ и удружења. Активности на овом пројекту спроводе 52 организације, како невладине, тако и државне институције, и то у 42 града у Србији. Превентивним програмима је од почетка пројекта обухваћено преко 100.000 особа.
