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„KORACI ZA ZDRAVU TRUDNOĆU“
Saopštenje za medije povodom završne konferencije održane 14. maja 2014. u 
Institutu za javno zdravlje Srbije “Dr Milan Jovanović Batut”

Jedinstveni prvi takav projekat u našoj zemlji, karavan „Koraci za zdravu trudnoću“ organizovan je u želji da trudnice i buduće majke na najbolji mogući način budu obaveštene o tome kako da zdravo i pravilno vode trudnoću.
Za šest meseci, od novembra prošle godine do aprila ove godine, karavan „Koraci za zdravu trudnoću“ , posetio je devet gradova. Predstavnici naših najznačajnijih zdravstvenih ustanova, uz podršku novinara koji prate zdravstvo, održali su predavanja u Petrovcu na Mlavi, Kragujevcu, Subotici, Šapcu, Čačku, Užicu, Zrenjaninu, Kraljevu i Leskovcu .
Naši predavači potrudili su se da u svojim predavanjima na drugačiji i interesantan način, a opet koristan i poučan, odgovore na sva pitanja i nedoumice trudnica i budućih roditelja. Gosti naših tribina bili su u prilici da se informišu o pravilnom održavanju trudnoće, patologiji trudnoće, zdravoj ishrani i da tokom predavanja učestvuju u vežbama predviđenim za blagosloveno stanje. 

Višečasovne tribine koje smo organizovali u devet gradova posećivale su trudnice, buduće majke, ponekad čak i buduće tate, ali i lekari, sestre, babice, zaposleni u zdravstvenim ustanovama, predstavnici lokalne samouprave. Slobodno možemo da se pohvalimo da je u projektu “Koraci za zdravu trudnoću” učestvovalo više od hiljadu građana. 
Rad na terenu je premašio očekivanja. Iako u eri novih komunikacionih tehnologija, kada vesti i saveti, ali i predrasude i pogrešne informacije munjevito putuju društvenim mrežama , trudnice su bile veoma zainteresovane za naše tribune, željne pravih i proverenih informacija. Iako smo od grada do grada videli da se trudnicama i budućim majkama posvećuje različita pažnja, za svaku pohvalu je zaintereosvanost lekara, medicinskih sestra i ostalih zdravstvenih radnika koji su bili složni u stavu da postoji prostor za unapređenje podrške za buduće roditelje, od bolje informisanosti do psihofizičkih priprema budućih majki i trudnica.
ZBOG ČEGA JE PROJEKAT “KORACI ZA ZDRAVU TRUDNOĆU ” JEDINSTVEN I VAŽAN?

Zato što je jedan od najvećih problema u Srbiji – pad nataliteta, zato što smo za samo deset godina, od popisa do popisa, od faze u kojoj svaki treći par ima jedno dete, danas došli u situaciju da svaki treći par uopšte nema decu.

Zato što demografi upozoravaju da je računica prosta, ali upozoravajuća – ukoliko ne želimo da nestanemo u narednom periodu po porodici mora da se rađa troje ili čak četvoro dece.

• U Srbiji se godišnje rodi 65 000 beba 
• Svake godine se rodi 1.500 beba manje nego prethodne
• Postajemo jedna od najstarijih nacija u Evropi.
• Svake godine ima nas manje za 35 000 stanovnika, ili svake godine nestane grad veličine Negotina ili Knjaževca
• Prosečna porodica u Srbiji ima svega 1,4 deteta
• Imamo velikih problema sa začećem – svaki sedmi par teško dobija dete.
• Kada dođe do trudnoće, loša je statistika morbiditeta trudnica i mortaliteta i morbiditeta novorođenčadi.
• Imamo veliki procenat prevremenih porođaja i ogroman procenat carskog reza.

Podsećamo i da se kvalitet jednog zdravstvenog sistema procenjuje i prema smrtnosti novorođenčadi. Nažalost, po ovoj statistici Srbija je u vrhu evropske lestvice. Iako se smrtnost novorođenčadi iz godine u godinu smanjuje, još smo daleko od ispunjenja Milenijumskog cilja, da do naredne godine stopa smrtnosti beba bude četiri odsto. Trenutno je stopa smrtnosti u Srbiji oko sedam odsto.

Predavači u svih devet gradova bili su:

- Prof. dr Mima Fazlagić, direktorka projekta “Koraci za zdravu trudnoću”, 
- Prof. dr Miroslava Gojnić Dugalić, načelnica Odeljenja za patologiju trudnoće GAK KCS 

- Mr sc. med. Jelena Gudelj Rakić i dr Snežana Dejanović, iz Instituta za javno zdravlje Srbije “Dr Milan Jovanović Batut” i
- Marija Živković, viša medicinska sestra, koja je godinama kao babica pomagala budućim majkama u tom najlepšem trenutku, a u ovom projektu pokazivala je mamama kako da i tokom trudnoće pravilno vežbaju i tako pomognu i sebi, ali i bebi.
Projekat su osmislili i realizovali Fondacija „Dragica Nikolić“, Klinika za ginekologiju i akušerstvo KCS, Institut za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“ i najveća evropska banka za čuvanje matičnih celija „Cryo-save“, uz podršku lokalne samouprave, domova zdravlja, bolnica i zdravstvenih ustanova.
Na završnoj konferenciji za novinare obratili su se:

Prim. dr sc. med. Dragan Ilić, direktor Instituta za javno zdravlje Srbije “Dr Milan Jovanović Batut”

Gospođa Dragica Nikolić, predsednica Upravnog odbora Fondacije “Dragica Nikolić”, supruga predsednika Republike Srbije,

Dr Tatjana Rajović, šef kabineta Ministarstva zdravlja Republike Srbije,

Prof. dr Mima Fazlagić, direktorka ovog jedinstvenog projekta,

Prof. dr Aleksandar Stefanović, direktor Klinike za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog centra Srbije,

Gospodin Spasoje Sredanović, direktor „Cryo-save“ u Srbiji, najveće evropske banke za čuvanje matičnih ćelija. 
Pored ove završne konferencije koja je danas održana u Beogradu, u prestonici ćemo uskoro napraviti poslednji, deseti korak našeg “Karavana za zdravu trudnoću “ koji će se održati u nedelju 25. maja na platou ispred tržnog centra „Ušće“ u okviru 7. Porodičnog sajma
Ovom prilikom Vas obaveštavamo i molimo da prenesete informaciju da će javni čas vežbanja za trudnice, ali i druženje za sve one koji nisu trudni, biti održano 25. maja 2014. godine. 

Pozivamo Vas da zajedno provedemo, kao i da pozovete sve mame, buduće mame, tate i buduće tate, tetke i teče, bake, deke, dođite i dovedite klince i klinceze,

Veliko hvala svima na podršci !!!
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