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ЗАУСТАВИМО  НЕЗАКОНИТУ ТРГОВИНУ ДУВАНСКИМ ПРОИЗВОДИМА

тема Светског дана без дуванског дима

Сваке године, 31. маја, Светска здравствена организација (СЗО) и њене државе чланице обележавају Светски дан без дуванског дима, истичући здравствене ризике који су повезани са употребом дувана и залажући се за ефикасну политику која смањује његово конзумирање. Поводом овогодишњег Светског дана без дуванског дима, СЗО позива све земље да заједно делују како би се зауставила  незаконита  трговина дуванским производима.

Незаконита трговина дуванским производима је велики глобални проблем који се одражава на здравствене, правне и економске аспекте.  Ови производи су лако доступни младима, подстичу њихово екпсериментисање са употребом дувана и стварају заблуду јер немају здравствена упозорења.  У неким случајевима и деца се регрутују за  незакониту  продају ових производа. Процењује се да је удео незаконитог тржишта цигаретама у Европи  6-10%. Елиминацијом овог тржишта, владе земаља Европе би оствариле додатан приход и сачувале 38.000 живота својих грађана.

Према истраживањима и подацима  добијеним  од стране свих царина на свету, једна од 10 цигарета и других дуванских производа који се данас конзумирају набављена је незаконито. Европска комисија процењује да незаконита трговина цигаретама кошта Европску унију и њене чланице преко 10 милијарди евра годишње због изгубљених пореза и царинских прихода.

Незаконита трговина дуванским производима је присутна у скоро свим земљама света у неком  облику. Као одговор на претње незаконите трговине дуваном, међународна заједница је усвојила у новембру 2012. године Протокол за заустављање незаконите трговине дуванским производима. Ово је први Протокол Оквирне конвенције о контроли дувана СЗО у коме су наведене различите мере, попут успостављања строге контроле ланца снабдевања дуванским производима, интензивирања међународне сарадње и успостављања система за глобално праћење кретања и порекла дуванских производа. 
Контрола дувана треба да буде приоритет сваке државе, а у контексту решавања нелегалне трговине дуванским производима, СЗО позива на ратификацију Протокола. Ратификација Протокола требало би да се спроведе истовремено са другим доказано ефикасним мерама на контроли дувана, као што су потпуна забрана пушења на свим затвореним радним и јавним местима, укључујући угоститељске објекте, увођење сликовних упозорења на паковањима дуванских производа, већа издвајања из буџета за превентивне активности, јачање мреже служби за одвикавање од пушења и телефонско саветовање.

Учесталост пушења у Републици Србији је велика и тим пре је неопходно спроводити све мере на контроли дувана.  Познато је да у Србији пуши трећина становништва, али у појединим старосним групама, као што је случај у групи од 35 до 44 године тај проценат је знатно већи и износи 47%. Међу младима од 15 до 19 година старости тренутно пуши 19,2%, тј. свака пета млада особа је под повећаним ризиком да развије неку од болести које су недвосмислено повезане са пушењем. Подаци говоре да дуван није препознат од стане становништва као значајан проблем у друштву и у поређењу са другим изазовима налази се на самом крају листе. Чак трећина становништва  пушење једне или више паклица цигарета не сматра великим ризиком по здравље.
