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ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ СРБИЈЕ

„Др Милан Јовановић Батут”
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Kaнцеларија за превенцију пушења


У Србији се обележава 31. јануар -  Национални дан без дуванског дима
Свака цигарета смета

Сваки девети ученик у Србији тренутно пуши цигарете, девојчице (13,3%) нешто чешће него дечаци (12,7%), подаци су последњег Глобалног истраживања о употреби дувана код младих старости 13-15 година у Србији 2013. године (Global Youth Tobacco Survey). Резултати истраживања указују на веома високу изложеност младих дуванском диму у Србији – 63,4% ученика изложено  дуванском  диму у својој кући, а 61% у затвореним јавним просторима.
Канцеларија за превенцију пушења Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” традиционално, а ове године под слоганом „Свака цигарета смета”, прогласила је победнике ликовног конкурса за студенте уметничких факултета у Србији на тему „Свака цигарета смета“ и отворила изложбу најбољих плаката у малој сали галерије СКЦ-а уочи обележавања 31. јануара, Националног дана без дуванског дима. 
Према расположивим подацима, у Србији је више од половине одраслог становништва изложено дуванском диму у затвореном простору, док је електронске цигарете бар једном користило укупно 9,6 % становника узраста од 18 до 64 године.
Дувански дим убија шест милиона људи сваке године и повећава ризик настанка болести срца, инфаркта и можданог удара, обољења дисајних путева, рака плућа и других малигних болести.
Канцеларија за превенцију пушења Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” обележава Национални дан без дуванског дима сваке године у циљу мобилисања појединаца и заједнице за активан однос у сузбијању проблема изазваних пушењем и изложености дуванском диму. Посебно је значајно  да се подстакну млади да размишљају о свом здрављу, последицама пушења и излагања дуванском диму, као и едукују да превентивно делују и активно учествују у решавању овог проблема.
Потреба унапређења постојеће законске регулативе проистиче из чињенице да не постоји безбедан ниво излагања дуванском диму. Изложеност дуванском диму у  затвореном простору и код непушача може да изазове многе малигне болести, болести срца и болести плућа. Ефикасна заштита од изложености дуванском диму захтева потпуну елиминацију дуванског дима, јер само окружење 100% без дуванског дима може да заштити људе од штетног дејства његових састојака.
Подаци последњег истраживања о ефектима примене Закона о заштити становништва од изложености дуванском диму, спроведеног у новембру 2014. године, показују  да је у односу на 2012. годину забележен пораст изложености становништва дуванском диму на местима где излазе, као и на радном месту, у школама и на факултетима. 
Према истом истраживању, више од половине становништва наводи да им смета изложеност дуванском диму на местима где излазе и то студентима чак и у већем проценту у поређењу са запосленима, незапосленима, пензионерима. Такође, више од половине становништва подржава измену законске регулативе којом би пушење било забрањено у свим угоститељским објектима, без изузетака. 
Од почетка примене Закона 2010. године, више од 80% становништва је мишљења да пушачи треба да воде рачуна где ће запалити цигарете да не би угрозили здравље других људи
Поводом обележавања 31. јануара Националног дана без дуванског дима 2015. године, Канцеларија за превенцију пушења Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” са циљем подстицања младих за активно учешће у активностима на превенцији пушења, организовала је ликовни конкурс за студенте уметничких факултета у Србији и ауторима 12 најбољих од укупно пристигла 72 рада на конкурсу „Свака цигарета смета“ доделила награде. Изложба ликовних радова студената на тему „Свака цигарета смета“ у малој сали галерије СКЦ трајаће до понедељка, 9. фебруара 2015. године.
Полазна основа приликом избора овогодишњег слогана јесте да се стручној и широј јавности укаже на потребу доследне примене Закона о заштити становништва од изложености дуванском диму и његовог унапређења, како би се увела потпуна забрана пушења без изузетака, укључујући и све угоститељске објекте. Поред тога, циљ је скренути  пажњу јавности на употребу електронских цигарета које представљају нов изазов  у  контроли дувана.
Ове године обележава се десет година од ступања на снагу Оквирне конвенције о контроли дувана Светске здравствене организације, која у члану 8 и водичу за примену тог члана који се односи на заштиту од дуванског дима, наводи све мере које би државе, потписнице Конвенције,  требало да примене како би се избегло нежељено излагање дуванском диму. 
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