На основу чланова 7 и 8 Посебног колективног уговора за здравствене установе чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе (“Сл. Гласник РС” бр. 96/19), у вези са подршком у запошљавању кадрова у борби против COVID-19, коју финансира Европска унија, а спроводи Канцеларија УНОПС-а у сарадњи са Министарством здравља Републике Србије  и одлуке в.д. директора Института бр. 6134/1 од 19.10.2020. године, Институт за јавно здравље Србије “ДР МИЛАН ЈОВАНОВИЋ - БАТУТ”, са седиштем у улици Др Суботића бр. 5, 11000 Београд, расписује оглас за обављање следећих послова Референтној лабораторији за Salmonella, Shigela. Vibrio cholerae, Yersinia enterocolitica Одељења за референтне лабораторије Центра за микробиологију Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“
БИОЛОГ/МОЛЕКУЛАРНИ БИОЛОГ

на одређено време, до 6 (шест) месеци, са пуним радним временом, због повећаног обима посла
1 извршилац 
Опис послова и радних задатака: 
Изводи, односно примењује молекуларне дијагностичке процедуре и методе у пружању односно спровођењу здравствене заштите у оквиру референтних активности Референтне лабораторије за Salmonella, Shigella, Vibrio cholerae, Yersinia enterocolitica; Припрема и спроводи молекуларне анализе у Референтнoj лабораторији за Salmonella, Shigella, Vibrio cholerae, Yersinia enterocolitica у оквиру спровођења лабораторијски заснованог епидемиолошког надзора заразних болести из домена референтности и тумачи резултате лабораторијских испитивања; Израђује  стручне анализе, извештаје, мишљења; Усавршава  постојеће и уводи  нове методе за молекуларне анализе у оквиру спровођења лабораторијски заснованог епидемиолошког надзора заразних болести из домена референтности; Учествује  у изради студија, елабората итд. из области молекуларних  истраживања у оквиру епидемиолошког надзора заразних болести из домена референтности; Стручно  се усавршава у својој области; Дефинише  адекватне лабораторијско-дијагнотичкие приступе у односу на достављене индикације за тестирање; Рукује опремом нове генерације за молекуларне анализе; користи унапређени информациони систем за правовремено прикупљање, анализирање и ширење информација; Организује едукацију  лабораторијског особља, формулише стандардне оперативне процедуре и писане водиче из домена рада; Пружа стручне информације и подршку лабораторијама из мреже у оквиру реферетних активности; Учествује у спољној контроли квалитетета рада од стране међународних организација из домена референтности; Учествује у реализацији пројеката из домена референтности; Учествује  у изради извештаја, елабората и  студија.
Услови:
- високо образовање: на студијама другог степена (мастер академске студије) по пропису који уређује високо образовање, почев од 10. септембра 2005. године; на основним студијама у трајању од најмање четири године, по пропису који је уређивао високо образовање до 10. септембра 2005. године,
- стручни испит, у складу са законом,

- знање енглеског језика,

- знање рада на рачунарима,

- организационе способности.
Пријаве и CV слати на 
адресу: Институт за јавно здравље Србије “Др Милан Јовановић Батут”, Др Суботића бр. 5, 

11000 Београд
са назнаком: ЗА КОНКУРС – БИОЛОГ/МОЛЕКУЛАРНИ БИОЛОГ
Само ће кандидати који уђу у ужи избор бити обавештени о резултатима. 

Рок за подношење пријава је 8 дана од дана објављивања у листу „Послови“ Националне службе за запошљавање, на интернет страници Министарства здравља Републике Србије, на огласној табли ИЈЗС „Др Милан Јовановић Батут“ и интернет страници ИЈЗС „Др Милан Јовановић Батут“.
